

# “郑”温暖



## “鞋垫妈妈”刘春娥春节收到一个大红包,从此,她开始了奔波—— 68岁老人的2500元爱心之旅



本报曾报道过刘春娥的事迹。

20多年来,为外来务工人员缝了多少鞋垫、送了多少衣服被褥,刘春娥自己也记不清了,她被亲切地称为“鞋垫妈妈”(本报曾报道)。她获邀参加过农民工春晚,很多人通过她为外来务工人员捐款捐物。马年春节,远在大连的一位朋友给她汇了2500元,她一个人老远跑去信阳光山农村送给孤寡老人。昨日下午,她又通过亨利社区把剩下的钱送给了贫困的居民。  
郑州晚报记者 潘登 文/图



刘春娥劝社区低保户贾大妈收下钱。

### 孤寡老人攥着钱:有这么好的人?

2月11日,离刘春娥68岁生日还有3天,儿孙们为她张罗着,当日早上6点多,她却一人赶上开往信阳的火车,下火车后又搭上去光山的长途汽车,随后再转车到了拔河镇上,她帮助过的农民工毕乐仁雇了三轮,把她拉到了毕刘村口,然后深一脚浅一脚走在覆着雪的泥地上,其时已经下午6点多了。  
毕乐仁在郑州打工时没少受刘春娥的帮助,他多次邀请刘春娥去他老家,说家里老人想见

见她这位好心人。此行刘春娥背着装有呢子大衣等衣物的20多斤的包裹,兜里揣着2500元,“年里去人家,总不能空着手。”

当地的贫穷震撼了她,毕乐仁说啥不要她的钱,她硬塞给他200元,说是给他老母亲零花用,还留下一些衣物。当晚她踩着泥和雪走了数十里给两位孤寡老人分别送去500元。一位老人攥着钱,说自己一辈子没见过这么多钱,“有这么好的人?”

### 送完2500元,心里踏实了

第二天一早,刘春娥踏上返郑之旅,但她内心还惦记着剩下的1300元。回去没两天,她又去中牟探望自己资助的一位贫困学生,留下500元。

农历年还没出去,她又找到社区,想把剩下的800元送给需要的人。

昨日下午,社区低保户贾大妈面对着刘春娥递来的500元钱,一再推却,刘春娥硬塞到她手里,劝说着:“大

娘,这钱您得收下,你儿子生病住院需要钱,等您有时间了,来我家帮我做鞋垫,去帮助其他人。”

刘春娥又托社区工作人员把最后的300元钱转给一户困难家庭,让孩子买学习用品。至此,千里之外到她手中的2500元,她又辗转分送给需要帮助的人,“这下我心里踏实了,年过的也充实。”

线索提供 苏中超

## 热烈祝贺雪中金家庭急救学习班在郑州已成功举办20期

为了减少更多因脑梗、心梗引起的猝死发生,在武警总医院急救中心主任王立祥教授的倡导下,由中华医学会科学普及分会、清华大学公共健康研究中心、中国家庭急救教育科学普及联盟主办,北京雪中金医药生物技术有限公司承办的“家庭急救进万家”全国行活动走进郑州,已经成功举办了20期家庭急救学习班,受益家庭达到2000个,为了让更多的郑州家庭学到急救知识,用好急救知识,郑州服务站第21期学习班已经开始报名。

报名热线: 0371-55679082, 55679083。

特别提醒: 本次活动中的教育课程和领取的“急救三宝”决不允许向患者收取任何费用。

# 学急救,免费领取价值128元“急救三宝”

### 相关链接

“我国每年约有300万人死于猝死,相当于4000架波音747飞机载来的乘客。”中国健康促进与教育协会会长殷大奎忧心忡忡地说道,“如果抓住抢救生命的最佳时间,立即实施家庭急救的话,家人的生命轨迹会因你而改变。”突发脑梗、心梗最佳抢救时间是4分钟之内,我们称为“黄金4分钟”。而120急救车在短短的4分钟是无论如何也不可能到达现场的,这时候我们要实施一些自救或他救,就有可能挽留自己或家人的生命。那么“急救三宝”就是救命的必需工具。有“急救三宝”并掌握了“黄金4分钟”的救治技能,就及时地挽救自己或家人宝贵的生命。



### 雪中金家庭急救学习班重点课程

1. 家人必学心肺复苏急救技能;
2. 心脏病突发家庭自救应急处理;
3. 脑中风突发家庭自救应急处理。

### 雪中金家庭急救学习班报名条件:

1. 患有高血压、高血脂、糖尿病的人群;
2. 患有冠心病、心绞痛、心律不齐、做过支架、搭桥手术的人群;
3. 已经患有脑血栓、脑梗、脑出血、脑中风中后遗症的人群。

### 抗击心脑血管疾病,赶紧服用银杏新制剂

心脑血管疾病是老年人的常见病,多发病。具有“发病率高、复发率高、致死率高、致残率高”,以及并发症多这“四高一多”的特点。北京雪中金医药生物技术有限公司联合江西认真药业研制出我国新一代抗击心脑血管疾病的新制剂——浓缩型复方银杏口服液。采用神农架原始森林寿命千年以上的银杏树叶和秦岭海拔2000米的绞股蓝、枸杞、山楂等原生态植物,应用了德国小分子超临界萃取技术,吸收率提高到99%。雪中金浓缩型复方银杏口服液经国家权威部门临床验证后获得批准上市,产品上市后热销北京、上海、广州、天津、哈尔滨等全国100多个城市,受益患者高达1000万。郑州受益的老年朋友就有1000多!

### 学员心声

乔先生,他是郑州某单位退休的高级工程师,今年已经80多岁了,他参加了由中国家庭急救教育科学普及联盟举办的第2期学习班,很荣幸能有机会参加这样的学习,让我又找到了几十年前上学的感觉了,课堂氛围非常好我们有班长,还有学习委员,非常正规。在学习班上我学到了很多急救知识,比如心肺复苏,心脏病和脑中风的突发自救,还领

到了非常好的一个急救药包,这对他非常有帮助,因为孩子都有自己的事业,非常忙,平时都是他和老伴两个人在家,如果出现突发心脏病他只能自己救自己,学会以后还和身边的老同事讲过,也希望他们有机会学习到这么好的急救知识,希望他们越办越好,这是给大家办好事啊,感谢这样的单位和工作人员的热心服务。

王先生:我是铁路上退休的,今年66岁,在单位我是劳动模范,我是家庭急救学习班的第10期学员,也是第10期的学习班的班长,我知道有急救知识学习这样好的事,立刻

就报名了,经过举办单位的审核我参加了学习,并且还在中国家庭急救教育联盟举办的急救知识竞赛中获得了全国第一名,免费获得了“急救三宝”我学到救别人和自救的知识后还在参加朋友葬礼的时候,用急救包救助了一位因悲伤过度导致休克的朋友。所以我觉得参加这样的学习班真的让我特别感谢,这是一项救人救己的大好事,希望更多的人重视自己的身体,更多的人学习家庭急救知识,不要让突发性的疾病因为我们的无知而无情地夺去我们宝贵的生命。